

从门票经济向多元化“链式经济”转型 国内多个景点“一张门票游多日”

这个假期，很多景区有了新变化，现在国内许多景点都开始实行“一票游多日”的制度，即购买一张门票后，可以在规定的时间内多次到景区内游玩，打破了传统门票“仅当日有效”的惯例，满足了人们深度游玩的需求。

停留时间长激活更多消费

“五一”假期，不少游客前往庐山时体验“一票七日多次使用”的门票。景区实行门票改革，即“一票多次多日使用制”，游客凭购买的庐山核心景区门票，自购票之日起七日内可游览庐山核心景区和其他环山的十大景区。

“五一”假期，庐山等多个景区组织开展了十余项活动，游客可持核心景区的大门票，

一票通达白鹿洞书院、桃花源、秀峰等多个景区，体验一回“五岳寻仙不辞远，一生好入名山游”的诗意。

庐山文旅集团介绍，门票让利可让游客平均停留时间延长，进而带动餐饮、住宿、交通等更多消费。数据显示，实行该政策后，景区周边酒店预订量增加了，文创商店销售额也有所提升。

慢下来带动深度体验游

在广西，127家A级景区也实施了“一票三日使用制”。在贺州黄姚古镇，来自深圳的一个写生团队负责人告诉记者，一张票可三日通用的政策，让他们可以连续三天在这里画画。贵港游客白国勇一家四口

两天节省200余元门票钱。

景区统计数据显示，“一票三日使用制”实施后，游客体验感明显提升，在景区的平均停留时间也从4小时延长至10小时，并带动当地食宿消费大量增加。

贺州姑婆山景区有关负责人说，“一票三日使用制”模式能够尽可能满足游客“慢下来、住下来、玩透彻”的需求。

业内人士指出，“一票三日使用制”既满足了游客的深度游览需求，也是景区从“门票经济”向“产业经济”转型、从“单一景点景区”向“综合旅游目的地”转变的尝试。

“门票经济”转为“链式经济”

河南、贵州等地部分景区

也在积极推行“一票游多日”举措。今年全年，贵州全省国有A级旅游景区推行“一票多日使用制”，游客在参与活动的景区内自购票之日起，5日内可无限次数进入景区。江苏周庄也实行了门票改革，今年“五一”假期购买一次原价门票，即可无限次免费入园。过去，周庄的旅游经济长期依赖门票收入。如今，周庄调整门票政策，正是从传统的“门票经济”向多元化“链式经济”转型的一次探索。

专家指出，越来越多的景区开始注重二次消费，单一景点景观已无法满足游客的需求，开发深度体验成了新趋势。

据北京晚报

辅助生殖进医保 已惠及超100万人次

记者5日从国家医保局获悉，截至目前，全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将辅助生殖纳入医保，已惠及超100万人次，助力“生育梦”。

辅助生殖是通过人工授精和试管婴儿等技术，让患不孕不育症或有家族遗传病的夫妇受孕并生下健康的胎儿。近年来，国家医保局持续指导地方将治疗性辅助生殖技术纳入医保报销，减轻不孕不育家庭费用负担。

“国家政策越来越好，圆了我的‘妈妈’梦，也减轻了家庭费用负担。”北京市参保女职工刘小芳（化名）今年2月起进行了取卵、胚胎培养等辅助生殖治疗，共发生医疗费用7298.3元，医保基金支付5108.81元。

山东省东营市市民杨萍（化名）也是此项政策的受益者之一。今年年初，她的宝宝顺利降生了。“我们夫妻做试管报销了3万元，要是以前这些钱都得自己出，住院生孩子还报销了6523.6元，最近又收到了2万多元的生育津贴，让我可以在家安心地带宝宝了。”

据新华社

白杰品股

补缺

问：上周三沪指低开，盘中窄幅震荡，收盘微跌，你怎么看？

答：节前最后一个交易日，市场表现震荡分化，沪指受银行股拖累逆势下跌，北证50指数收涨近3%表现最好。盘面上超3400只个股上涨，汽车零部件、电机板块表现较好。截至收盘，两市涨停超70只，跌停17只。技术上看，深成指率先收复5日均线，两市合计成交11694亿元环比增加；60分钟图显示，创业板指收复5小时均线，深成指和创业板指60分钟MACD指标出现金叉；从形态来看，尽管沪指逆市收跌，但代表全市场的平均股价却收出两连阳，并刷新近期反弹新高，值得注意的是深成指和创业板指还收复了10日、20日均线，且各股指仍收于60小时均线之上，这表明市场仍处于震荡反弹之中。期指市场，各期指合约累计成交略增、持仓略减，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，4月市场止跌反弹，五月进入业绩真空期，随着利多政策积极发力，各股指有望全面回补缺口。

资产：上周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股，鲁信创投(600783)60万股，爱建集团(600643)180万股，创元科技(000551)45万股，陕天然气(002267)60万股，电投能源(002128)26万股，山河智能(002097)75万股，新铝时代(301613)6.2万股。资金余额3532124.09元，总净值51430624.09元，盈利25615.31%。

周二操作计划：创元科技、新铝时代、山河智能、爱建集团、华创云信、电投能源、陕天然气、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

贵州黔西游游船倾覆事故 最后1名失联人员已找到 共10人遇难



5月5日，救援人员对最后一名失联人员进行搜救（无人机照片）。新华社发

记者从贵州黔西市游船倾覆事故救援现场指挥部获悉，5日12时45分，最后1名失联人员已找到，但已无生命体征。事故共造成10人遇难。

4日16时40分许，贵州毕节黔西市新仁乡乌江百里画廊景区六广河水域遭遇突发大风发

生游船倾覆事故。事故发生后，贵州省共调集各方面救援力量近500人。对已救出的人员，“一人一救护车”迅速送黔西市医院，省级医疗专家全力以赴开展医疗救治。

据目前核实的情况，此次事故中，一共有4艘船倾覆，

其中，2艘船正在运营中，一艘载38名游客、2名船员；一艘载35名游客、2名船员。另2艘已靠岸的船上，共有7名游船工作人员。经核查，其中2艘涉事运营船舶系贵阳清镇市新店镇东湖农用客运有限公司所有，均核载40人，未

超载。另外2艘停靠岸边，未载客。

目前，84名落水人员已全部找到，其中，10人不幸遇难，70人尚在医院救治（无生命危险），4人未受伤。

事故善后处置工作仍在进行中。 据新华社

湖北宣恩县文旅局长回应游客住进自己家：

多位市民敞开家门，我只是其中一个

“五一”假期，湖北恩施宣恩县这个常住人口10万人的小城，3天迎来65万人次游客。4名来自宜昌的游客临时订不到酒店，被安排住进县文化和旅游局局长王菊芳的家里，引发热议。

对此，王菊芳回应称，“大量市民敞开家门为游客提供住宿，我只是其中一个。”

住进文旅局长家 游客离开前打扫并浇了花

王菊芳回忆，5月2日晚上她还在和同事值班，摸排游客和各景区的动态数据、调整应对方案。

一名工作人员告诉王菊芳，有4名游客拨打热线电话说

订不到酒店，没地方住宿。“宣恩是个小县城，县城整体就是‘仙山贡水’景区所在地。设身处地想，我们到外地旅游没地方住，肯定着急。我就把钥匙给同事，让她把这4名游客先安排到我家里去住。”

王菊芳说，县城旁边的老家，她还有套老房子，县城的新房子里平时只有他们夫妻俩住，两个孩子都在外地上学，“我爱人平时也支持我工作，我跟他说了声，他对这个安排很支持。当晚下班后，我回老房子住的。跟这4名游客没见过上面，但我回去看到他们走之前把房屋收拾得很干净，家里

的花也浇了水。”

王菊芳说，她至今还不知道4名游客的性别、身份、年龄，“没时间细问，当时也没想太多。只是觉得，我们这个小县城的人表达了善意，游客感受到了，肯定也会回应善意。昨天回去看房子，我觉得这种善意相互得到回应，感觉很开心。”

不止局长家 市民把最好的一面留给游客

王菊芳介绍，她的同事郭锐家里也接待了来自四川内江的4名游客，县文化馆工作人员杨艳刚家里接待了一行游客，另外还有30余位游客住进

当地居民家中。

“很多人也在这样做，还有村民在高速路边上摆放矿泉水、泡面，免费提供给游客。小城的居民，都想把最好的一面留给游客。”王菊芳说。

5月3日，“仙山贡水”景区公众号发布“客为先，礼让行”的倡议，倡导宣恩市民将热门体验项目优先留给游客，倡导市民优先使用公共交通，倡导市民主动给游客推荐靠谱的美食。有当地市民留言：已经提前买了一周的菜，争取不上街；让游客多体验宣恩，我这个本地人就不回来了。

华西都市报-封面新闻记者 石伟